



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 205

MARTES, 17 DE MAYO DE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1801

Nuestras armas de tierra baten encarnizadamente al enemigo, mientras los aviones republicanos destruyen veinticinco aparatos italianos

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—En el sector del alto Pirineo los facciosos intentaron asaltar nuestras líneas, siendo rotundamente rechazados y sufriendo muchas bajas. Las fuerzas atacantes quedaron cercadas en difícil situación de salida.

En los demás sectores, la actividad habitual.

LEVANTE.—El enemigo ha proseguido la ofensiva, fuertemente protegido por aviación y tanques, en el sector de Allepuz, habiendo avanzado su línea al sur de Gudar, donde se combate intensamente. Nuestras fuerzas

zas capturaron prisioneros y material de guerra.

En el sector de Cuevas de Vinromá, las tropas leales efectuaron varios afortunados golpes de mano, causando a los facciosos gran quebranto.

AVIACION

En la mañana del día 14, la aviación republicana efectuó un eficazísimo bombardeo sobre el aeródromo faccioso de Caudé, donde se acusaba una importante concentración de aparatos italianos. El servicio fué realizado por doce aviones de gran bombardeo que, a pesar del nutrido fuego antiaéreo, consiguieron lanzar toda su carga con

precisión exacta sobre 25 "Fiat" alineados en el campo, viéndose salir de ellos grandes columnas de humo, que siguieron observándose durante toda la jornada desde nuestros puestos de tierra, lo que indica que los aviones italianos ardieron totalmente. Todos nuestros aparatos de bombardeo, como los "cazas" que los protegieron, regresaron sin novedad.

Ante la presencia en Sagunto de aviones enemigos se elevaron nuestros "cazas", entablando combate con los rebeldes y logrando derribar a uno de ellos, que cayó en Puzal al mar, a unas veinte millas de la costa.



El general Cárdenas, Presidente de la República mejicana, es quizá el amigo más leal de nuestra Patria —asimismo madre espiritual de los pueblos latino-americanos—. Y su conducta es la de un español en potencia, que siente el orgullo de la raza frente a las marrullerías del viejo sistema capitalista, tan típicamente encarnadas en el proceder inculcable del Gabinete Chamberlain.

Para la gran Nación mejicana, toda nuestra fervorosa admiración, y para su dignísimo representante, la simpatía de quienes, en nuestros momentos más trágicos y gloriosos, nos sentimos hermanos de raza y de ideas.

La situación política en Inglaterra SE ANUNCIA UNA MODIFICACION MINISTERIAL

Londres, 16. — En los círculos políticos se tiene la impresión de que Chamberlain, ante la inquietud de la opinión en el Parlamento sobre el estado de la defensa aérea, va a proceder inmediatamente a la modificación ministerial que había prevista para otoño.

Se cree, incluso, que tal modificación sea anunciada oficialmente antes del debate que se planteará el jueves en la Cámara de los Comunes sobre la moción que pide una información acerca de la labor del ministerio del Aire.

Se asegura que Samuel Hoare sustituirá en el ministerio del Aire a lord Winterton, quien continuará colaborando con su experiencia cerca del Gobierno y recibirá tal vez un cargo honorífico; por ejemplo, el de lord presidente del Consejo.

Londres, 16. — El presidente del Consejo de ministros de la Gran Bretaña, señor Chamberlain, sufre un ligero ataque de gota. A pesar de ello ha recibido al señor Hoare.

En los círculos políticos se relaciona esa visita con los rumores que han circulado referentes a una próxima crisis.

Después recibió mister Chamberlain al ministro de Dominios, Malcolm Mac Donald.

En los círculos políticos y parlamentarios se preguntan si la indisposición de Chamberlain retrasará la modificación ministerial. Las visitas que ha recibido parecen indicar, sin embargo, que sigue la tramitación de la crisis.

Llegan a París 100 aviones norteamericanos

París, 16.—El ministro del Aire ha anunciado la llegada de cien aviones norteamericanos, como primera remesa de los pedidos hechos con motivo del plan de rearmamento del ejército aéreo.

EL SEÑOR MARTINEZ BARRIO HACE DECLARACIONES

El ambiente internacional es cada vez más favorable a nuestra causa

Barcelona, 16. — El señor Martínez Barrio ha hecho a los informadores unas interesantes declaraciones sobre la 101 reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

Dice que se ha registrado un hecho al que los más pesimistas han de dar importancia, y es la formación de un ambiente cada vez más favorable a nuestra causa paralelamente a la prolongación de nuestra resistencia.

"El asombro que produjo en Niza la presencia de nuestros delegados en la Asamblea Interparlamentaria ha motivado un cambio notable en la opinión internacional, y aquellos que nos daban casi por muertos habrán de reconocer no sólo nuestra existencia como nación independiente, sino nuestra fuerza moral.

Nuestra resistencia ha alentado a los pueblos que están expuestos a la agresión y

En Francia se comenta el discurso de Mussolini "Cuando los franceses se baten, se baten bien..."

París, 16. — La Prensa continúa comentando el discurso de Mussolini.

"Le Populaire" dice: "Las declaraciones de Mussolini son perentorias. El dictador italiano desea y quiere la victoria de Franco; para justificar este deseo no duda en afirmar que Francia desea la victoria de los republicanos. Pero, desgraciadamente, Mussolini sabe mejor que nadie que ha habido por lo menos dos Francias, que la una ha paralizado a la otra y que no se ha hecho nada comparable al esfuerzo de la intervención italiana en favor de Franco".

UNA BELICIA... Traidor, conspirador, atrador, asesino frustrado, inmoral... y fascista

Bucarest, 16.—Esta semana comparecerá ante un Consejo de guerra el jefe de los fascistas rumanos.

Se le acusa de traición, de complot y de rebelión contra el orden social, así como también de cinco atentados y una tentativa de asesinato, manejo de fondos secretos y llamamiento a las potencias extranjeras para implantar con su concurso el régimen fascista en Rumania.

El general Miaja deja el mando del Ejército del Centro

Madrid, 16. — Ha sido sustituido del mando del Ejército del Centro el general Miaja por el coronel don Segismundo Casado, que mandaba actualmente el Ejército de Andalucía.

A su llegada a Madrid, esta mañana, el general Miaja le dió posesión.

Para sustituir al señor Casado en el mando del Ejército de Andalucía ha sido nombrado el coronel Pérez Salas.

El general Miaja seguirá mandando la agrupación de Ejércitos.

LO QUE DICE EL GENERAL MIAJA. — LA PERSONALIDAD DEL CORONEL CASADO

Madrid, 16. — El general Miaja ha recibido la visita de numerosos jefes militares y de las autoridades civiles.

Manifestó que se hallaba complacido por su último viaje a Castellón y Valencia, donde la moral es de día en día más elevada.

El general presentó a los periodistas al nuevo jefe del Ejército del Centro, coronel don Segismundo Casado, del que hizo grandes elogios por su capacidad militar y dotes de mando.

El coronel Casado expresó su gratitud a la Prensa, a la que dijo corresponderle buena parte del éxito de la defensa de Madrid por su eficaz labor en los momentos difíciles.

—Como militar —dice— soy político dentro del antifascismo. Mi política es la política del Gobierno. En consecuencia, si alguien observa mi silencio no se debe interpretar como desaire a la Prensa, sino simplemente como resultado de mi concepto de obediencia ciega a las órdenes de la superioridad.

Terminada diciendo que el interés nacional de Francia y el interés europeo exigen que España no sea una España fascista.

"Le Figaro" escribe: Alemania nos hará el honor de reconocer que nuestras disponibilidades son, por lo menos, equivalentes a las suyas, y cuando los franceses se baten, se baten bien. Es decir, que un conflicto armado entrañaría para Alemania riesgos formidables. Los franceses debemos mirar con confianza el porvenir y tenerla plena en nosotros mismos".

Consejería Municipal de Abastos

Son numerosas las personas que se presentan en esta Consejería Municipal de Abastos, en solicitud de guías de circulación para adquirir embutidos en la fábrica Bernal.

Una vez más se hace constar que está prohibido hacer guías particulares, y menos para comprar embutido, ya que éste tiene que ser entregado a la Delegación Provincial de Abastecimiento, y cuando ésta entrega cantidades a esta Consejería, se distribuye racionadamente y por carnet en los comercios que están de turno, siendo por tanto esta la única forma legal para adquirir dicho artículo.

El próximo miércoles, día 18, de cinco a siete de la tarde, pasarán por esta Consejería las personas que a continuación se relacionan, a resolver un asunto que les interesa, relacionado con los documentos hechos el pasado sábado, día 14:

María Pérez, Antonio Fernández, Margarita Villafobos, Dolores Morales, María Zamora, María Pérez Jiménez, Francisco Barba, Francisca Pérez, Juana Moys, Victoria Molinos, Antonio Fernández, Rafael Doncel Pérez, Felipe Parreño, José Cervantes, Sixto Castralve, Manuel Jiménez, Andrés Ramírez, María Gómez, José Cervantes, Francisco Hellín, Felipe Parreño, José Ataz, Emilio Ponce, Julio Martín, Manuel Morales, Francisco Hernández, Miguel Velasco, Antonio Albarracín, José M. Gomariz, José Gracia, José Marcos, Emilio Sánchez, José Justo, Antonio López, Leoncio Marín, Juan Antonio Rosa, José Nars, Isabel Gracia, Luisa Buren, Antonio Almansa, Antonio Pafios, Antonio Martínez, Mercedes Aguilar, Vicente Pérez, Felipe Guzmán, Alfonso Oerdán, José Martínez, María Martínez, Basilia González, Manuel Morales, Domingo Madrid y Antonio Albarracín.

Hoy, día 17, los vecinos de la diputación de Jerónimos y Avileses, que posean certificados del alcalde pedáneo de dicha diputación como que poseen ganados, deberán pasar con los mismos por la fábrica de harinas de Hernández Mora.—E. García.

Terminado el turno establecido con arreglo a la numeración de comercios para la convalidación de los carnets de racionamiento

de la capital, se previene al público que a partir del día de hoy queda abierto un nuevo plazo para convalidar los carnets quienes por imposibilidad o cualquier otra causa dejaron transcurrir su turno sin efectuar la debida presentación.

Quienes dejen de hacerlo ahora no figurarán en el padrón del segundo semestre e inevitablemente carecerán del carnet de racionamiento que ha de regir desde 1 de julio próximo.

El nuevo turno se ajustará a la siguiente numeración de comercios:

- Día 17: Del 1 al 25.
- Día 18: del 26 al 50.
- Día 19: Del 51 al 75.
- Día 20: Del 76 al 100.
- Día 21: Del 101 al 124.

Al convalidar los actuales carnets de racionamiento se entrega a los interesados una ficha en blanco que deben devolver a la oficina correspondiente después de consignar el nombre y apellidos, estado y razón de con-

Consejo Provincial de Murcia

CEDULAS PERSONALES

Se pone en conocimiento del público que el lunes ha dado comienzo a seriado voluntario de cobranza de las cédulas personales para 1938.

Próximamente se expedirá al público por este Consejo Provincial el carnet del fumador (para el racionamiento del tabaco), y se advierte que para su adquisición será necesario la presentación de la cédula personal corriente.

vivencia o parentesco con el titular de todas las personas racionadas.

Son numerosos los cabezas de familia que no han cumplimentado este requisito, y como la expuesta ficha es imprescindible para la confección del padrón de racionamiento del segundo semestre, se hace saber que quienes no la devuelvan antes de finalizar el presente mes carecerán del carnet de racionamiento que ha de comenzar a regir en 1 de julio próximo.

Don Luis Orts y González

Jefe de Administración del Ministerio de Instrucción Pública (jubilado). - Profesor Normal (jubilado)

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER A LAS OCHO DE LA MAÑANA, A LOS 79 AÑOS DE EDAD

Su desconsolada esposa, Ediva Segura Navarro; hijos, Luis (abogado y ausente), Juana (ausente), Josefa, Angel (médico) y Ediva; hijos políticos, Luisa Loguz y Angel Secorun (ausente); sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se efectuará a las once de la mañana del día de hoy, desde la casa mortuoria, PLAZA SANDOVAL, 4-2.º, al Cementerio de La Nora, por cuyo favor quedarán muy reconocidos.

Murcia, 17 de Mayo de 1938.

El duelo se despide en Santa Teresa (Avenida de Méjico).

Teatro Romea

Empresa: VICENTE MARTINEZ

COMPANIA DE REVISTAS del Teatro Libertad, de Valencia.—Martes, 17 de mayo de 1938.—Por la noche, a las diez en punto, la revista en dos actos LA PIPA DE ORO. PRECIOS DE COSTUMBRE.

SATURNINO LOPEZ VALCARCEL

Ferretería general - Puntas para envases de frutas - Alambres para parrales y cercados - Calidad sin competencia - Precios reducidos - Frente a la iglesia del Carmen - Teléfono, 2708 - MURCIA.

Fidel Rodríguez Sánchez

ESPECIALIDADES TECNICAS

Calefacciones ♦♦ Saneamiento ♦♦ Fumistería

Ventas e instalaciones garantizadas Proyectos y presupuestos gratis
DESPACHO Y EXPOSICION: PLAZA DE SAN BARTOLOME, NUM. 1
MURCIA — Teléfono, 1809

Muertos en campaña o desaparecidos

LAS VIUDAS, PADRES O HIJOS, para cobro de sus haberes, dirijanse a RAMON BLANCO BENITEZ
Habilitado de Clases Pasivas.
Platería, 50, segundo, (entrada por la calle posterior)

Banco Hispano Americano

Capital autorizado 300.000.000'00 Ptas.
Capital desembolsado 100.000.000'00 "
Reserva 70.521.907'01 "

SUCURSAL EN MURCIA

Calle de Fermín Galán. - Teléfonos números 1449 y 1629

CAJA DE AHORROS

DEPARTAMENTO DE CAJAS DE ALQUIER - COMPRA Y VENTA DE BILLETES EXTRANJEROS Y MONEDAS DE ORO

MADRID - Plaza de Canalejas, núm. 1

CENTRAL CINEMA

Miércoles, 18, a las diez en punto, gran función de cine organizada por el Socorro Rojo de España (S. R. E.), riada "Pasionaria", para engrasar fondos pro-voluntariado.

Se proyectará la grandiosa producción soviética BAJO EL TERROR DE LA OCHRANA, película que constituye el mayor éxito alcanzado por Rusia-Film.

En BAJO EL TERROR DE LA OCHRANA se pueden apreciar los sufrimientos de un pueblo oprimido hasta alcanzar su libertad, venciendo al zarismo opresor.

Realismo y emoción. — RIGUROSO ESTRENO EN MURCIA.

Precios: Butaca, 1'50 pesetas; anfiteatro, 1'00.

VIDA SINDICAL

A. G. O. DE ESPECTACULOS PUBLICOS SECCION DE ACTORES

Para hoy, martes, día 17, y a las nueve de la noche, se cita a todos los camaradas que integran esta Sección a junta general extraordinaria para presentación de cuentas de la función dada en el Teatro Romea por esta Sección.

Se advierte que como es segunda convocatoria la junta se celebrará con el número de afiliados que asista. — La Directiva.

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

Número premiado ayer:

52

Jefe del Ejército

solo, dispone de espacioso y confortable piso muy céntrico. Amueblándose tres habitaciones (dos alcobas y un gabinete) cede el resto gratis a la familia o persona que se preste a ello. Preferente familia corta. Niños pequeños ninguno. Dirigirse por escrito a esta Administración, a nombre de Marcos Bassó.

Dos jóvenes

desearian pensión completa en casa rígidamente particular. Facilitarán vi-veres. Ofertas a Jiménez: Saavedra Fajardo, 14.

Se ofrece mecanógrafa

Avisos a Ana Ferez Aznar, calle San Juan de Dios, número 4, primero.

Perfumería Oriental

-HIDALGO-
Jabonerías, 10. - Teléfono, 2023

BAR DIEZ

a cargo de SALVADOR LOPEZ. Cervezas, mariscos frescos a diario, helados de todas clases. - Plaza del Cardenal Belluga. Teléfono, 2348.

Conseguirá ventajas COMPRANDO SU CALZADO EN

LA PILARICA
PLAZA PUXMARINA, NUMERO 6 TELEFONO, 2400

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy de cuatro y media a doce y media, HIPNOTIZADOR HIPNOTIZADO y AURORA DE ESPERANZA.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de cuatro y media a doce, la gran producción hablada en español, ESPIGAS DE ORO.

CINEMA INIESTA

Hoy, de cuatro y media a doce y media, PUENTE A LA VISTA y UNA MUJER EN PELIGRO.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, de cinco y media a doce y media, la formidable producción en español, EL SONDE DE MONTECRISTO.

CINE POPULAR

El próximo domingo, de tres y media a doce y media, la gran producción en español, MADRE ALEGRIA.

La intervención alemana en España

Un ensayo sobre los orígenes de nuestra guerra y sus relaciones con la situación de Europa

Frer pide a Franco materiales y bases de operación para la guerra contra Francia

QUE EQUIVALEN A DERROTAS

El general Leopoldo von Ranke, al ser nombrado jefe de Estado que ejerce una influencia decisiva en la suerte de los alemanes.

Se distinguen dos categorías de alemanes: los que piensan sólo en la situación de España, y, por tanto, únicamente en cuenta un objetivo unilateral e inmediato, y otros que piensan en las consecuencias de sus acciones, en las relaciones de las fuerzas generadas y que no se pueden dominar en un momento determinado.

La profunda es la que nos inspira el amor a nuestra Patria y la existencia queremos asegurar, a fondo la política intervencionista en España; para los responsables de esa política del "no tienen en cuenta la reacción de las fuerzas generadas que la provocan" y, por tanto, el riesgo de no poder do-

minar mantiene una sola idea: el triunfo es el único que cuenta. Y si los planes de la política alemana le dijéramos que no había que despreciar, sino tomar en consideración "los éxitos de las etapas" tales como la penetración de la política alemana en España, Clausewitz contestaría seguramente: "Ciertamente, en las condiciones actuales, no habría en cuenta tales triunfos; éxitos que, como en la aventura española, sólo las probabilidades del éxito alejan de constituir un triunfo, sino una derrota".

En la cuestión de forma tan concreta hasta el técnico militar de la *Deutsche Wehr*, un representante, jefe de la política intervencionista, en los cañonazos que conmueven a más que el preludio de una nueva guerra, más grande y más general, que aparece reflejada claramente en las siguientes frases (extractos de la *Wehr*, edición del 3 de junio de 1937):

En los meses de la guerra española el carácter de "ersatz" de una guerra de voluntarios de los dos bandos de la guerra, mientras los Gobiernos pretenden vivir en paz unos con

los otros, todo buen patriota alemán debe abrigar los más grandes temores. Es evidente que Alemania ha sido por sus actuales amos a una situación análoga a la de la Gran Guerra, en la que, desde ahora, la superioridad de las técnicas, morales, económicas y militares asegurada a los adversarios del

MATERIAL DE GUERRA ENTREGADO A FRANCO

Los alemanes han comprometido en España un inmenso material de guerra. Según los datos de todos los técnicos militares, se verá tan pronto como se espere el fin de la guerra. Esta verdad sólo puede ser aceptada por aquellos que tengan el espíritu libre de una propaganda interesada. No se pueden establecer límites de los materiales de guerra destinados al general Franco? ¿Cómo se podría medir en qué medida deberá Alemania suministrar armas a los rebeldes españoles? ¿Estos una superioridad militar sobre los adversarios? Recordemos sobre la importancia incontestable de que ausente factores psicológicos, una técnica alemana cuantitativa y cualitativa superior no podría nunca asegurar el

Una personalidad alemana, excepcionalmente preparada por sus conocimientos en materia de política europea, ha escrito este concienzudo ensayo sobre las causas y consecuencias de la intervención hitleriana en España. El lector apreciará la clarividencia de su tesis y la extraordinaria documentación que aporta para conocer los verdaderos orígenes de nuestra guerra. Este trabajo ha sido escrito, como podrá observarse fácilmente, antes de producirse la crisis militar que promovió la destitución del ministro de la Guerra, Blomberg, y de otros sesenta generales de la Reichswehr. Como se apunta en uno de los capítulos de esta obra, el mando político y militar era opuesto a la aventura española. Participaban de este criterio, además de los ge-

nerales destituidos, el ministro de Negocios Extranjeros, von Neurath, el que lo fue de Economía, Schacht, y otras personalidades que han sido a su vez desposeídas de sus cargos. Alentado Hitler por los extremistas del partido "nazi", no ha tenido inconveniente en colocarse frente a la inmensa mayoría del pueblo alemán que rechaza la intervención en España, aunque no pueda expresarlo de un modo público, dado el régimen de terror que impera en el Reich. En algunas revistas técnicas alemanas se han publicado, sin embargo, artículos que, bajo la apariencia de una crítica puramente militar de la acción llevada a cabo por los facciosos, son en realidad una censura para los colaboradores hitlerianos de Franco.

El triunfo al general Franco, porque el mejor mecanismo bélico está condenado al fracaso cuando los hombres llamados a hacerlo funcionan no cuentan con el espíritu que sólo brota cuando se defiende una buena causa. En todo caso, toda ayuda prometida al general Franco —ayuda ilimitada en lo que concierne a efectivos y material de guerra— sería, sobre todo en la actual situación financiera alemana, tan costosa y tan perniciosamente que comprometería las reservas del Estado, reservas que faltarían cuando el país tuviera necesidad de utilizarlas.

Las cifras que reproducimos a continuación prueban cuán irrefutable es este argumento:

Alemania ha suministrado a Franco, hasta julio de 1937, 550 aviones, 300 carros de asalto, 550 cañones—artillería pesada, piezas navales y cañones para fortificar las costas del África del Norte—. La Reichswehr ha vaciado sus arsenales; nuestro nuevo ejército ha sido considerablemente debilitado. Franco dispone de seis mil ametralladoras alemanas; en la toma de Bilbao los rebeldes han empleado exclusivamente ametralladoras alemanas. Se encuentran en España decenas de millares de fusiles alemanes; los cartuchos para fusiles y las granadas de mano se cuentan por millones. Trabajan en la España de Franco algunos millares de técnicos de todas las especialidades y categorías; dirigen las operaciones estratégicas, la construcción de fortificaciones y el emplazamiento de baterías, muy especialmente en la zona que amenaza a Gibraltar. Y la mayor parte de los oficiales de la marina de Franco son alemanes.

II.—No sólo el pueblo alemán, sino el mando político y militar es refractario a la aventura española

¿QUE PIENSA EL PUEBLO ALEMÁN?

La experiencia ha probado que nunca se pueden lograr objetivos bélicos si el pueblo no los aprueba o la moral no es elevada. Todos aquellos que en política o en estrategia no tienen en cuenta esos factores menosprecian un elemento esencial y una condición previa de triunfo. ¿Cuáles son los sentimientos del pueblo español y del pueblo alemán ante la aventura española? ¿Qué táctica siguieron los dirigentes alemanes para convencer a las masas y al país de la necesidad de esa aventura?

Es evidente que la opinión pública alemana, incluso las clases privilegiadas, es francamente hostil a la política intervencionista. Su pensamiento podría resumirse en estas palabras: "¿Qué nos interesa, en definitiva, todo ese asunto español?" Recordemos el discurso de Hitler en Nuremberg: "El pueblo alemán no tiene motivos para creer que los españoles no le hayan dejado vivir en paz dentro de su patria".

Todos los navíos de guerra alemanes están concentrados en el Mediterráneo. Y esto provoca una desconfianza general. Cuando el *Deutschland* desembarcó en Alemania

la triste carga de treinta muertos, al dolor sentido por las masas se mezcló indignadamente esta pregunta: "¿Por qué el Führer expone nuestra flota a tales peligros?" Los alemanes recuerdan la frase de Bismarck cuando se refería a las querrelas sin fin que dividían a los Balcanes. Declaraba entonces el gran canciller "que no valían un solo hueso de un granadero de Pomerania". Bismarck consideraba que los Balcanes estaban demasiado lejos para que Alemania expusiera algo que no fuese la mayor discreción. Estimaba que su misión suprema era evitar cualquier complicación que sobrepasara las fuerzas del Reich.

El pueblo alemán se ve obligado a comparar esta concepción, inspirada en la fuerza moderna de la política alemana, con la proclama del Führer que declaró lo siguiente (2 junio 1937):

"Queremos en España un Gobierno Franco para poder importar minerales de hierro". Franco, por consiguiente, representa en la hora actual no solamente los huesos de los granaderos de Pomerania, sino también hecatombes de muertos y el riesgo de una nueva conflagración universal, al igual que los jefes irreflexivos y cínicos de la antigua Alemania imperial, que lanzaron a los alemanes al trágico conflicto de 1914-1918 sin pensar en las posibles consecuencias.

Lo que es alarmante, sobre todo, es el hecho de que los actuales dueños de Alemania crean poder desatender el barómetro que constituye el pensamiento de las masas alemanas. Esta actitud se manifiesta en el modo de suprimir, con un cinismo increíble, la verdad sobre la intervención alemana en España. Es muy natural que las masas del pueblo alemán no entiendan nada respecto a la guerra civil española y sean hostiles a toda ingerencia, ya que ven que su Gobierno se ha comprometido, desde hace más de un año, en una gran guerra, y contribuye a alargarla, facilitando oficiales y efectivos: cañones, aviones, tanques, bombas, lanzaminas, granadas y municiones; en suma, que se arriesga a un gran conflicto armado sin que el pueblo haya podido, en una forma o en otra, dar su opinión sobre una decisión que pone en juego el destino de la Patria.

La guerra de España constituye, sin duda alguna, la campaña más impopular que Alemania ha podido realizar en todos los tiempos.

EL PUNTO DE VISTA DE LOS INTERVENCIONISTAS

Hasta ahora nos hemos limitado a hablar de la intervención alemana en España, desde el punto de vista general. Hemos explicado, por una parte, los principios políticos que han inspirado la intervención, y expuesto, por otras, cuáles son los sentimientos, con respecto a la intervención en España, en los distintos medios de Alemania.

Ahora se trata de abordar el examen de los verdaderos motivos de los intervencionistas. He aquí, en substancia, los cuatro principales motivos que alegan los intervencionistas alemanes:

III.—Los intervencionistas consideran a España como una posición clave para atacar a Francia e Inglaterra

EL PUNTO DE VISTA DE LOS INTERVENCIONISTAS

Hasta ahora nos hemos limitado a hablar de la intervención alemana en España, desde el punto de vista general. Hemos explicado, por una parte, los principios políticos que han inspirado la intervención, y expuesto, por otras, cuáles son los sentimientos, con respecto a la intervención en España, en los distintos medios de Alemania.

Ahora se trata de abordar el examen de los verdaderos motivos de los intervencionistas. He aquí, en substancia, los cuatro principales motivos que alegan los intervencionistas alemanes:

Los mismos "pilares" de la Diplomacia, de la Economía, del "Frente de Trabajo", del Ejército y de la Marina del Reich, en el seno del partido nacionalsocialista (caso del almirante Pörster), se alarman cada vez más por la solución de la aventura española, y comprueban—¡los mismos dirigentes!—con asombro e indignación las proporciones en que los alemanes se han comprometido en España.

Es sintomático, y se presta a las más graves conclusiones, el que un alto funcionario nazi, después de la "expedición de cas-

tigo" contra Almería, haya podido decir lo siguiente:

"Aunque el bombardeo del *Deutschland* fuese injustificado, ¿cómo podía uno verse en su mujer y niños?"

Entre los grandes exportadores alemanes, que conocen muy bien las reacciones del extranjero, son muchos los que comparten esta opinión. Después del incidente del *Deutschland* se decía con amargura:

"Al parecer, con esa clase de brutalidad y crueldad, Hitler habrá logrado, dentro de poco, privarnos del resto de aprecio que aún nos resta el extranjero."

En los medios diplomáticos se emplea el mismo lenguaje, lo cual es doblemente importante, por tratarse de centros autorizados. Un diplomático alemán de los más destacados, de quien algunos generales habían solicitado la verdad absoluta sobre la situación internacional, dijo lo siguiente, en el curso de una conversación confidencial:

"Debemos reconocer que, como consecuencia de la política extranjera seguida por el Gobierno nacionalista, todas las naciones se han unido en una especie de alianza secreta, ya pública. El Reich está rodeado de temores. Acaso se le teme, pero su influencia en la política general es insignificante."

Es necesario contar, entre los mismos síntomas, el hecho de que los directores de las grandes empresas industriales, en los casos en que el material enviado a España ha resultado defectuoso, hablan sin titubeos de actos de sabotaje llevados a cabo por los obreros. Sin preocuparse en averiguar si tales reproches están o no justificados, hacen resaltar de todos modos que, como resultado de la política alemana en España —política que nadie comprende—, los obreros están lejos de formar cuerpo con los dirigentes, condición ésta esencialísima para toda empresa militar.

Lo que resulta verdaderamente sorprendente es que el mismo mando superior político y militar es refractario a la política seguida por el Gobierno hitleriano. Cuando, hace algún tiempo, el corresponsal de guerra del *Voelksicher Beobachter*, Roland Stouck, dió delante de un grupo selecto de oficiales y altos funcionarios de los S. S. y de los S. A. una conferencia sobre la situación militar en España, sus explicaciones fueron recibidas con marcada hostilidad. Estos medios, es cierto, sospechaban la convergencia de la participación de Alemania en la guerra civil de España, conocían hasta el volumen de los envíos de efectivos y de material de guerra, pero cuando después de un relato sobre el conjunto de las operaciones tuvieron que darse cuenta de cuáles eran los riesgos que corría Alemania, la mayoría de ellos quedaron pasmados. Algunos se callaron, confusos; otros, a pesar de su gran disciplina, no pudieron evitar el pronunciarse en términos que revelaban su desengaño sobre la aventura española.

III.—Los intervencionistas consideran a España como una posición clave para atacar a Francia e Inglaterra

EL PUNTO DE VISTA DE LOS INTERVENCIONISTAS

Hasta ahora nos hemos limitado a hablar de la intervención alemana en España, desde el punto de vista general. Hemos explicado, por una parte, los principios políticos que han inspirado la intervención, y expuesto, por otras, cuáles son los sentimientos, con respecto a la intervención en España, en los distintos medios de Alemania.

Ahora se trata de abordar el examen de los verdaderos motivos de los intervencionistas. He aquí, en substancia, los cuatro principales motivos que alegan los intervencionistas alemanes:

(Continúa)

Solemne ceremonia con motivo de la lectura de la declaración de principios de nuestro Gobierno

Al final tuvo efecto un brillante desfile de la Guardia de Asalto

Ayer mañana, como estaba anunciado, se celebró en el Teatro Romea un solemne acto, con objeto de dar conocimiento oficial de la declaración de principios del Gobierno.

La Guardia de Asalto cubrió brillantemente la distancia entre el Gobierno civil y el coliseo municipal.

El teatro estaba magníficamente engalanado, presidiendo un retrato del jefe del Estado.

En el escenario y en las localidades se sentaron los representantes oficiales, entre los que recordamos al gobernador civil, presidente del Consejo Provincial, alcalde de Murcia, comandantes militares de Murcia y Cartagena, secretario, jefe de material y jefe de los servicios civiles de la Base Naval, teniente coronel Adaro y comandante Ponce de León, jefes de Aviación, primer jefe de Artillería, presidente de la Audiencia provincial, presidente del Frente Popular, diputado a Cortes Melchor Guerrero, comisarios Herrera, Molina, Muñoz, alcaldes de todos los pueblos de la provincia y representantes de las organizaciones antifascistas.

Se abre el acto a los acordes del Himno Nacional, pronunciando seguidamente el gobernador el siguiente discurso:

Señores, representantes de los Ayuntamientos de la provincia, representantes de todos los Sindicatos, Frente Popular y demás organizaciones de carácter civil y militar: Nos hemos congregado aquí para el acto de hoy, de franca adhesión al Gobierno de España, darle la solemnidad que el momento requiere, y para que tenga la solemnidad debida interesa, en primer lugar, que nos demos perfecta cuenta que la grandiosidad del acto está en razón directa con la brevedad, con la seriedad y con la austeridad del mismo.

Unas palabras, no más, que serán las únicas que se pronuncien en este acto en el día de hoy, para recordar el cumplimiento del deber de todos y cada uno de nosotros para que cuando llegue al Gobierno la noticia del acto celebrado pueda éste pensar, con justa razón, que el pueblo de Murcia, la Murcia liberal, la Murcia auténticamente republicana, está al lado del Gobierno, y para que, al mismo tiempo, también se sepa por aquellos que han representado a sus países en la última reunión de la Sociedad de Naciones que el representante de España llevaba el sentir y el pensamiento de toda la España leal y que el gesto de desdén, de desprecio hacia determinadas actitudes, seguramente hecho en el momento de tomar una resolución por la Sociedad de Naciones por nuestro representante, lo compartimos todos los españoles de la España leal para que puedan aquellos que representaban en esta última reunión a todas las naciones, para que puedan ver y observar que no es el sentimiento de un representante o de una minoría, sino que es el criterio y el pensamiento de la inmensa mayoría de los españoles que estamos en la España leal y aun de aquellos que están sometidos al fascismo en la España facciosa, y por lo menos que se den perfecta cuenta que, a pesar de todo lo que ocurre, estamos hoy más dispuestos que nunca a cumplir con nuestro deber.

Cuentan de un capitán que hacía sus primeras armas en la guerra, en la primera batalla en que tomó parte, que en el momento de actuar cierto temblor hacía doblegar sus piernas. Dándose cuenta perfecta el jefe que mandaba la fuerza dirigióse a él para decirle: "Parece que tembláis, capitán"; a lo cual contestó el capitán: "Sí, tiemblo; pero estoy en mi puesto". Esta es la contestación que todos los españoles nos debemos dar en

el momento presente. El marino en su barco, temblando o sin temblar, pero en su puesto, cumpliendo con su deber; el aviador, temblando o sin temblar, en su puesto, cumpliendo con su deber; el soldado, temblando o sin temblar, en su puesto, cumpliendo con su deber. Y cuando exigimos que cada uno esté en su puesto cumpliendo con su deber, a nadie le es dado que, temblando o sin temblar, deje de cumplir con su obligación. Hace falta que el alcalde en el pueblo cumpla con su obligación y que también en la retaguardia los que dirigen las organizaciones cumplan con su deber, por antipático que éste pueda ser; hace falta que todos tengamos comprensión; hace falta que todos nos miremos como hermanos; hace falta, compañeros y amigos todos, que tengamos presente que todos, si de veras somos antifascistas, ninguna de nuestras actividades se debe de mirar con recelo, ninguna de nuestras actividades debe de dirigirse hacia otro grupo o fracción con ningún recelo.

Yo no sé (porque llevo muy poco tiempo, como vosotros sabéis, en Murcia) si la característica especial de esta localidad es distinta a las demás localidades; yo no sé a qué causas puede obedecer, si así lo es. Será, quizás, que todavía no conocéis de cerca, como las demás localidades, las miserias y las tragedias de la guerra; será, quizás, que todavía hay hombres en Murcia y la provincia que piensan y suponen que la guerra y la revolución sea una misma cosa, que pueden hacerse al mismo tiempo la guerra y la revolución y que hemos de tocar inmediatamente las consecuencias de la revolución en todo lo que tiene de bello, de hermoso, y no en lo que tiene de tragedia. Yo no sé si será porque todavía por Murcia no han volado los aviones enemigos y no han descargado su carga todavía. Quizás sea por ello; pero idos preparando a que las cosas ocurran fatalmente así, porque el enemigo acerque sus frentes a Murcia o porque el enemigo, creyendo en la desesperación ya que no puede ganar la guerra, procure destruirlo todo de cualquier manera. Id haciendo el ánimo que tenéis que vivir la guerra con todo su verdadero dolor.

Pero si Murcia quiere colocarse a la altura en que se están colocando las demás provincias hace falta que hagamos menos política menuda, hace falta que se vaya al Gobierno civil a hablar de problemas de importancia, porque entonces el corazón del gobernante se ensancha cuando se ve que hay gentes que se preocupan más que de ellos.

Hace falta que nos demos cuenta que estamos viviendo una guerra con todas sus terri-

Datos biográficos del nuevo jefe del Ejército del Centro

El coronel Casado es una gran capacidad técnica de nuestra guerra y ha prestado desde el comienzo relevantes servicios en los frentes de Andalucía, Extremadura y Centro. Abandonó la dirección de la Escuela Superior de Guerra para mandar el escuadrón presidencial como comandante de Caballería. Demostró su gran valor en los días heroicos, como teniente coronel de su Arma, al frente de Cuerpos de Ejército en el Jarama, la Alcarria y Brunete. Ocupó después varios cargos de importancia, pasando más tarde a mandar el Ejército de Andalucía, donde obtuvo triunfos muy destacados.

VISADO POR LA CENSURA



ASEXUALES Y MERCADERES

En un número de NUESTRA LUCHA, llegado a tierras de Extremadura hace poco, leímos un artículo titulado "El espíritu cultural del fascismo", donde se glosaban, de muy buena mano, las "depuraciones" de libros en la zona facciosa, por orden de Franco, y la realizada en los Museos del Reich por iniciativa del "führer"...

Es, a nuestro parecer, de todo punto indudable que el marido de D.ª Carmen Polo, al firmar semejante salvajada, obró arrastrado por un ingenuo instinto primitivo y servil de imitación. La hazaña, completamente antropoide, la dejará el marqués de Rozalejo, a quien se encomendó, en el regazo de los curas de Burgos, los que, con

la bestial simplicidad que les caracteriza, darán al traste con todo, entregándolo en las manos del "ama", que aquí sería una presidenta de damas de Falange, demasiado "margarita" para entender de buena literatura... De "barbero" hará probablemente don Gonzalo...

Pero el caso de Hitler es distinto. Los alemanes carecen de gas helio para sus aparatos... América lo tiene, y no lo vende por marcos. "Pues si no nos lo vende por marcos—habrá susurrado Goering en los oídos del bello Adolfo—, a lo mejor nos lo cambia por lienzos..."

He aquí por qué la Alemania fascista ha declarado "indeseables" a Velázquez, Goya, Ra-

fael, Greco, Tiziano, cétera, etcétera. A Rubens no, porque sus desnudos de mujeres de anchas ancas de agua, modernamente cotizan poco en el mercado o s, excepto hecha de los de Berlín y Roma.

Tenemos la profunda convicción de que el plato que Hitler va a pasar bajo las narices de los millonarios de Quinta Avenida es el que se dice "que hacen la boca agua". Sin embargo, todavía confiamos en que el espíritu puritano, latente aún en los hijos de Norteamérica, se ponga a lo que en el fondo no es sino una travesura de mercado desaprensivo.

Joaquín G. Fernández Extremadura.

bles consecuencias, una guerra que no la ha conocido todavía la Historia de España ni siquiera se conocía a través de la Historia universal, una guerra con todos los adelantos modernos puestos al servicio del traidor Franco por unas naciones que tienen interés en extender su régimen totalitario sobre todo el universo, una guerra que se hace con hombres y con cañones, y con ametralladoras y con aviones. Y nosotros mientras esto ocurre no podemos dar el triste espectáculo desobedeciendo las órdenes de nuestras propias organizaciones, de estar todo el domingo paseándonos como si en el resto de España no ocurriera nada. (Aplausos.)

Es inútil que pretendamos mantener nuestros partidos procurando acrecentarlos, porque, no ya desde después del movimiento subversivo, sino quizás desde el año 34, hubiera sido bueno que los españoles hubiéramos empezado a pensar que quizás sobran muchos partidos y muchas organizaciones, y si todavía no hemos llegado a esa compren-

sión, ¿por qué no ir pensando que en post-guerra quizás sobren todos los partidos y todas las organizaciones? Si después tendremos que reconstruir España, si tendremos que hacer moral y materialmente una nueva España. Y ¿cómo lo vamos a hacer? ¿Anarquistas? ¿Socialistas? ¿Comunistas? ¿Republicanos? No, sencillamente, como dice la declaración de principios, una España en que la clase trabajadora tenga por rango y su categoría el sitio que le corresponde y una España en que todo el mundo pueda libremente llamarse comunista, anarquista y republicano, sin que nadie que imponer a otros sus ideas propias. (Aplausos.)

Y para ello sobran partidos. Españoles que queremos que España mantenga al ritmo del concierto de las naciones europeas; españoles que tendremos, quizás, guardarnos nuestro segundo apellido; españoles, que es lo que hace falta que nos acordemos ahora, porque llamarnos nosotros españoles quiere decir que propugnamos una España libre, porque también los que se llaman españoles y quieren todo lo contrario. Españoles todos, republicanos todos que republicanos somos todos de primer orden, aunque tengamos otro segundo apellido, republicanos para servir a España, para ganar la guerra, para hacer la revolución que es construcción y no destrucción. Todo ello hace falta que todos estemos puestos a los máximos sacrificios alrededor del Gobierno legítimo de la República.

Las últimas palabras de nuestra primera autoridad son acogidas con estruendosa ovación.

El alcalde de la capital lee solemnemente los trece puntos que constituyen la declaración de principios del Gobierno.

Respetuosamente se guarda un minuto de silencio como homenaje a los caídos, y termina el acto con la interpretación del Himno Nacional.

Posteriormente, la Guardia de Asalto realizó un brillante desfile con música.

ULTIMA HORA

Ha quedado resuelta la crisis parcial de Inglaterra

Londres, 16.—Ha quedado resuelta la modificación ministerial. El ministro del Aire, lord Swinton, y el de Dominios, mister Gore, presentaron la dimisión, sin que hayan sido nombrados ahora para desempeñar ningún cargo.

Kingsley ha sido nombrado ministro del Aire y Walter Elliot, antiguo secretario de Estado para Escocia, ministro de Salud Pública. El teniente coronel Collville ha sido designado para ocupar la secretaría de Estado para Escocia, y Motthead ha sido nombrado subsecretario parlamentario de Indias y Birmania.

Otros cargos de menor importancia fueron, asimismo, cubiertos con amigos incondicionales de mister Chamberlain.